

# CORVINA

## A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET” című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakabszerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egylet tagjai ingyen kapják.  
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

### Újonnan megjelent könyvek.\*)

#### Budapest székesfőváros háziinyomdája.

**Ferenczi (Freund) Vilma.** Vezérfonal a női kézimunkák tanításához. Az új tanterv alapján. Elemi népiskolák számára. 18 ábrával és 1 rajz melléklettel. (8-r. 68 l.) Bpest, 1907. Székesfővárosi háziinyomda 1 k.

#### Grill Károly könyvkiadó vállalata Budapesten.

**Nagy László.** Lidérczűzés. Költői beszély. (8-r. 173 l.) Bpest, 1908. Grill Károly kkv. 3 k.

#### Kilián Frigyes utóda Budapesten.

**Galloich Jenő dr.** A leánykereskedelem. Különlenyomat a «Katholikus Szemlé»-ből. (8-r. 21 l.) Bpest, 1908. Kilián Fr. ut. biz. 50 f.

**Statisztikai évkönyv.** Magyar —. Új folyam. XIV. 1906. A kereskedelemügyi magyar kir. miniszter rendeletéből szerkeszti és kiadja a magyar kir. központi statisztikai hivatal. (Lex. 8-r. XVI, 523 l.) Budapest, 1907. Kilián Fr. ut. biz. 5 k.

**Statisztikai zsebkönyve.** Budapest székesfőváros —. VIII. évfolyam. 1905. Nemzetközi összehasonlításokkal. Szerkeszti Thirring Gusztáv dr. (32-r. 93 l.) Bpest, 1907. Kilián Fr. ut. biz. 30 f.

**Városi szemle.** Közlemények a városi közigazgatás és statisztika köréből. Szerkeszti Harrer Ferencz dr. és Thirring Gusztáv dr. I. évfolyam 1. szám. 1908. január. (Lex. 8-r. 72 l.) Bpest, 1908. Kilián Fr. ut. biz.

**Külkereskedelmi forgalmának havi eredményei.** A magyar szent korona országai —. 1907. november. A kereskedelemügyi magyar kir. miniszter rendeletéből szerkeszti és kiadja a magyar kir. központi statisztikai hivatal. (Lex. 8-r. 136 l.) Bpest, 1907. Kilián Fr. ut. biz. 1 k.

**Statisztikai közlemények.** Magyar —. Új sorozat. 23. kötet. A kereskedelemügyi magyar kir. miniszter rendeletéből szerkeszti és kiadja a magyar kir. központi statisztikai hivatal. (Lex. 8-r.) Budapest, 1907. Kilián Frigyes biz. Vásonba kötve. 23. kötet. **Külkereskedelmi forgalma.** A magyar szent korona országainak 1906. évi —. (27\*, 878 l.) 10 k.

#### Ifj. Klein Mór Aradon.

**Máday Mátyás.** Gummi Náczi és társai. Mese. (16-r. 48 l.) Arad, 1908. Ifj. Klein Mór 40 f.

#### Kókai Lajos Budapesten.

**Calais Theofil.** Vasárnapról-vasárnapra. Rövid elmélkedések az év minden vasárnapjára és ünnepeire. Jogosított magyar kiadás. A francia eredetiből szabadon fordította és a hazai viszonyokhoz alakította Szalóczy Pál. (8-r. 158 l.) Bpest, 1908. Kókai Lajos biz. 4 k. 50 f.

**Szász Béla.** A felsőbb ember és az embernek fia. Nietzsche és Jézus erkölcstana. (8-r. XVI, 142 l.) Szamosujvár, 1907. Kókai Lajos biz. Bpesten. 3 k.

#### Magyar könyvviteli folyóirat Bpesten (IX., Mester-u. 27.)

**Könyvviteli folyóirat Magyar —.** Havi folyóirat a könyvviteli ismeretek fejlesztésére. I. évfolyam. 1. szám. Főszerkesztők: Kárpáti Béla és Trautmann Henrik. Társzerkesztők: Kuntner Róbert, Szél Jenő és Zengeri Manó. (N. 8-r. 29 l.) Bpest. 1908. Magyar könyvviteli folyóirat. Egy-egy szám 80 f.

\*) Könyvészetünk teljessége érdekében fölkértem a t. kiadókat, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címzemre beküldeni sziveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. Rényi Károly Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében.)

### Ifj. Nagel Ottó Budapesten.

**Füzetek.** Klinikai —. XVII. évfolyam. 12. füzet. Előadások a gyakorlati orvostan összes ágaiból. A legkiválóbb szakértői közreműködésével szerkeszti Donath Gyula dr. (8-r.) Bpest, 1907. Nagel Ottó. Egy-egy füzet 90 f. 12. füzet. **Gebhardt Ferencz dr.** A chlorosisban szenvedők szívmeagnagyobodásáról és az anaemiás zörejeokról. Első rész. **Farkas Benő dr.** Adatok a tüdővész elleni küzdelemhez (339—364 l.)

**Közleményei.** A Magyar Társadalomtudományi Egyesület —. II. kötet. (8-r.) Bpest, 1907. Nagel Ottó biz.

II. kötet. **Szabadoktatás, A —.** A Magyar Társadalomtudományi Egyesület által 1907 évi szeptember 26-án és 27-én rendezett szabadoktatási szakértő-kezelő tárgyalásai és az egyesületi tagok által a pécsi szabadtanítási országos kongresszuson október 4-én és 5-én tartott előadások és beszédek. (134 l.) 1 k.

### «Pátria» irod. vállalat és nyomdai r.-t. Budapesten.

**Andrássovich Géza.** Háziinyúltenyésztés és értékesítés. Harmadik, bővített kiadás. számos eredeti képpel. (8-r. 131 l.) Bpest, 1907. Patria r.-t. 2 k.

**Buday Barna.** Magyar gazdák a német földről. (8-r. 268 l.) Bpest, 1907. Patria r.-t. 5 k.

**Cserháti Sándor.** Az alföld mezőgazdasági viszonyainak reformja. Az országos magyar gazdasági egyesület megbízásából. (8-r. 46 l.) Bpest, 1907. Patria r.-t. 1 k. 50 f.

**Szövetkezeti és gazdasági évkönyv.** VIII. évfolyam. 1908. Szerkesztik. **Szilassy Zoltán és Buday Barna.** (16-r. 144 l.) Bpest, 1907. Patria r.-t. 1 k.

**Zorád István.** Mezőgazdasági iparnövények termelése, új mezőgazdasági iparágak fejlesztése a délvidéken. A Temesvárott 1902. évi augusztus hóban megtartott Délvidéki Kivándorlási kongresszuson előadta Z. I. (8-r. 10 l.) Budapest, 1903. Patria r.-t. 50 f.

### Radics Sándor Kolozsvár.

**Geréb Izsák.** A hazai ipar és iparosok érdekében. Különlenyomat az «Újság» 1907. évi közgazdasági mellékletéből. (8-r. 70 l.) Kolozsvár, 1907. Radics Sándor biz. 1 k. 60 f.

### Schenk Ferenc Budapesten.

**Tábori Kornél és Székely Vladimir.** A bűnös Budapest. Negyedik ezer (8-r. 111 l.) Bpest, 1908. Schenk Ferenc 1 k. — Nyomorultak. Gazemberek. (8-r. 112 l.) Bpest, 1908. Schenk Ferenc 1 k.

### Stein János m. kir. egyetemi könyvk. Kolozsvárt.

**Barakonyi Ferencz,** barakonyi —. költeményei. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál. (8-r. 184 l.) Kolozsvár, 1907. Stein János biz. 5 k.

### Szent István-Társulat Budapesten.

**Pécsi Gusztáv dr.** A modern fizikai axiómák válsága. (8-r. 93 l.) Bpest, 1907. Szt István-Társulat biz. 1 k.

**Récey Viktor dr.** Keresztény templomépítés az ókorban. A legújabb kutatások nyomán. Tizenkilenc képpel. (8-r. 63, IX. l.) Bpest, 1904. Szt. István-Társ. biz. 3 k.

**Szent István-Társulat tudományos és irodalmi osztályának felolvadó üléseiből, A —.** 63. szám. (8-r.) Budapest, 1907. Szent István-Társ. 63. szám. **Hanuy Ferencz dr.** A parthenogenesis első nyomai az őskeresztény írók műveiben (109 l.) 1 k.

### Frázisok.

Vannak frázisok, melyeket addig hangóztatunk, a míg végre tényként átmennek a köztudatba s mint élő igazságokat hirdetünk. Legnagyobb részben a felületes gondolkodás, részben a kényelem szeretete az mely elfogadtat velünk frázisokat is tényeknek, teremti meg bizonyos dolgokban a hamis felfogást.

Ilyen frázis pl. hogy a magyar könyvek drágák. Azt hisszük, a lefolyt esztendőben a Corvinának nem egyszer sikerült adatokkal bizonyítani ennek az ellenkezőjét. Éppen ilyen frázis az is, hogy a részlet-üzlet lejárhatja a könyvet s hogy a részlet-üzlet egészségtelen térfoglalása elnyomja a kisebb bolti áru könyvek kelendőségét és kiadását s hogy ma már oda jutottunk, hogy egyenként nem is lehet könyveket sem hirdetni, sem eladni.

Itt ismét a köztudatba átment frázisról, nem pedig tényről van szó. Az elmúlt nyáron bővebben foglalkozott a Corvina szerkesztője a részlet-üzlet hatásával könyvkereskedelmünkre és irodalmi kulturális viszonyainkra. Adatokkal bizonyította be, hogy a termelés nem kisebbedet, hanem ellenkezőleg nagyobbodott, a mi már magában véve is megcáfolja azt, hogy kisebb irodalmi művek most már nem adhatók ki.

És most felsorolok három adatot arra nézve is, hogy ma legalább is kelnek úgy a kisebb bolti áru könyvek, mint a régi «boldog» időkben — sőt ha jobban körülnézünk, arra is példát találunk, hogy soha azelőtt olyan élénk érdeklődés nem mutatkozott az irodalom iránt, mint ma. Hogy szaporodnak a szociális jelentőségű és vonatkozású kiadványok s hogy a közönség is mindjobban kezd érdeklődni az irodalom iránt, hogy eljutottunk oda, hogy olvasni kezdenek már ott is, a hol eddig könyv egyáltalán nem fordult meg. Hogy ezt a könyvek részletfizetésre való adásának is köszönhetjük, azt bizonyára nem kell bővebben fejtegetnünk, de a fő oka bizonyára abban gyökereszik, hogy az iskolák számának folytonos szaporodásával, közművelődési intézményeink nép és ifjusági könyvtáraink rendszeres fejlesztésével fokozzuk a tudás utáni vágyats az olvasás szeretetét. Sajnos, még mindig nagyon vissza vagyunk a könyvek kelendősége tekintetében, ha pl. a német, francia, vagy angol könyv kelendőségét nézzük, de csak mennyiség szempontjából. Ha aránylag nézzük a dolgot, vagyis ha azt nézzük, hogy az angol, francia, német nyelv világnyelv, az ezeken a nyelveken megjelenő könyveknek az egész világon van piacza, s hogy ezzel szemben a magyar könyv kelendősége mindössze 9—10.000.000 magyar lélekre szorul, úgy nagyon meglehetünk elégedve a magyar könyv kelendőségével s elmondhatjuk bátran azt, hogy a magyar közönség könyvszeretete semmi esetre sem csekélyebb, mint a többi művelt nemzeteknél. Az, hogy nem minden könyv kél, annak nem mindig a közönség oka, hanem oka első sorban maga a könyv, másodsorban a terjesztő organum, a könyvárus.

Hosszas fejtegetésekbe kellene bocsátkoznunk, ha annak az okát keresnők, hogy miért van a könyv-árusban is hiba, talán rátérünk arra más alkalommal, most nem is volt szándékunk erre kitérni, most csak három könyvet kívánunk felsorolni a legközelebbi multból annak a bizonyítására, hogy mindig akad olyan könyv, mely egymagában is szépen kél. Ilyen könyv Molnár Ferencz nagy sikerű darabja:

Az ördög, a mely rövid idő alatt négy kiadás ért. Néhány hónap alatt három kiadást ért az Athenaeumnál megjelent Wolfner Pál: A szocializmus című kötete s itt a karácsony előtt megjelent Barzini könyve Pekingtől—Párisig, melyből 4 hét alatt 1000 példánynál több fogyott el.

Felsorolhatnék még egész sor könyvet, a melyek kelendőség tekintetében nemcsak elérik a kelendőség fogalmát, de bizonyítják azt, hogy a mikor olyan könyv kerül a könyvpiaczra, a mely vevő közönségre számíthat, az elfogy még akkor is, ha nem részlet-czikk.

R.

### A Fővárosi Könyvtár közleményei.

Ilyen cím alatt a Fővárosi Könyvtár hézagpótló füzetek kiadását határozta el. A 1. számú munka *Szakkatalogus* s ennek most jelent meg az 1. füzet, mely a lakáskérdés és a városszabályozás kapcsolatos kérdéseiről szóló, a székesfőváros könyvtárában meglevő könyveket sorolja fel. Ezt a füzetet dr. Szabó Ervin székesfővárosi könyvtáros szerkesztette. A szerkesztő bevezetőjében következőket mondja:

Alig lehet kétséges, hogy Európában az amerikai könyvtárakat kellene mintául venni. Ezek az élet számára dolgoznak és nem néhány filológus alkalmazott, tudós vagy könyvedvelő számára, míg az olvasók tömegei tájékozatlanul és idegenül bajlódnak termékekben. A mikor egy ország vagy város közvéleményét élénkebben foglalkoztatja valamely politikai, társadalmi, vagy akár tisztán tudományos kérdés, az amerikai könyvtárak ennek náluk meglevő irodalmát kisebb publikációk keretében közlik. Ezzel lényegesen megkönnyítik a könyvtár hozzáférhetőségét és ily módon közvetve hozzájárulnak a közönséget mozgató problémák tisztázásához és gyorsabb megoldásához. Így például az amerikai kongresszus könyvtára, a washingtoni *Congress Library* az utóbbi években többek közt a következő részletkérdések irodalmának katalógusát adta ki: Kereskedelmi hajóstársaságok szubvencziója, A kereskedelem állami ellenőrzése, Sztrájkok, Az Egyesült-Államok alkotmánya, A néger kérdés, Ipari békéltetés, Vasutak államosítása, Aggkor- és nyugdíjbiztosítás, Angolszász érdekek, A biztosítás állami ellenőrzése, Községi igazgatás stb. stb. Hasonlóan a *New-York Public Library Bulletin*-jének utolsó füzetében egyebek közt a következő kérdések irodalmát találjuk: Franklin Benjamin, A vasutak állami ellenőrzése, Vasúti viteldíjak, Csavargók, Koldusok, Czigányok, Virginia, stb. Bizonyos, hogy az amerikai könyvtárak csodálatos eredményeinek ezek a periódikus speciáljegyzékek nem leglényegtelenebb forrásai.

Azt hisszük, nem lépünk rossz útra, a mikor a Fővárosi Könyvtár szakkatalógusának publikációjában ennek az amerikai módszernek követésére teszünk kísérletet. A fővárosnak, sőt az egész országnak — mert hiszen közismert, hogy kisebb és legkisebb városainkban is nagyobbára rosszak a lakások és fölötte drágák — égető problémája lett a lakáskérdés. Jónak látszott, hogy ezzel az eminenter városi kérdéssel kezdjük kísérletünket, a mely könyvtárunkban — a fővárosi statisztikai hivatal ezirányú fölvételei folytán — már eddig is gazdagon volt képviselve; s talán az sem hiba, hogy a lakáségségügynek a helyes lakásépítésnek és végül a város-

rendezésnek és telekpolitikának szorosan kapcsolódó irodalmával egészítettük ki. Követni fogják — elkészülésük sorrendjében — legközelebb a városigazgatás általános kérdéseinek, majd főként egyes részleteinek (világítás, közlekedés, csatornázás, városi tisztviselők, városi munkáspolitiká, stb. stb.) szak-katalógusai.

Az itt közölt jegyzék ezek szerint *nem a lakás-kérdés bibliográfiája*. Csupán a lakáskérdés irodalmának a Fővárosi könyvtárban meglevő része. Mindazonáltal oly gazdag gyűjteménye ennek az irodalomnak különösen újabb keletű jelenségeinek, a melyet eddig sehol sem találtunk. Azt hisszük, jó hasznát veszik majd nemcsak azok, a kik könyveinket itt a helyszínen használhatják is, hanem a lakásproblémának összes kutatói.

Feltétlenül helyeseljük a szak-katalógus szerkesztőjének eljárását, a miben az amerikai rend-

szert választotta mintának. Bölcsen teszi, ha nem néhány kiválasztott, hanem az élet számára dolgozik. Az ilyen publikációkkal nemcsak kitűnő szolgálatot teszünk azoknak, a kik valamely kérdés-sel behatóbban foglalkoznak, hanem olyanoknak is lehetővé tesszük az illető kérdés tanulmányozását, a kiknek ehhez különben — segédeszközök híján — nem volt módjuk.

**Figyelmeztetés.** Az újévi számlák fizetésénél gyakrabban áll be a szüksége annak, hogy kéznél legyen az egylet ama határozata, mely szerint a külföldi könyvek árából csupán 5% engedmény adható.

Ezen határozatról szóló körlevél kívánatra esetleg több példányban is megküldetik.

*Az elnökség.*

### Sürgősen visszakerjük

Spencer. Synthetikus filozófiája.  
Jászi. Művészet és erkölcs.

— Történelmi materializmus.

Csakis 14 napon belül küldött példányokat fogadjuk vissza.

Grill Károly könyvkiadóvállalata  
Budapest.

1 Üzletünkben f. év február hó 15-én az első segédi állás töltendő be. Csak oly urak ajánlatát vehetjük figyelembe, kiknek alkalmuk volt budapesti előkelő szortimentben a finom vevőközönséggel való bánásmódot elsajátítani, s a magyar és német nyelvet **tökéletesen** bírják.

Előnyben részesítjük azt, ki azonkívül még a francia, esetleg angol nyelvet is némileg bírja.

Arcképpel ellátott ajánlatok az igények megemlítése mellett czimzendők  
*Deutsch Zsigmond és társa,*  
könyvkereskedése Budapest.

2 **Ranschburg Gusztáv** Budapest keres:

- 1 Balla G., Nagykörös krónikája.
- 1 Morvay Győző, Lucifer, Madách tanulmány. Budapest, 1886.
- Madách életrajzáról és költészetéről. Budapest, 1200.
- 1 Szendrei János, A gyűrű műtörténelmi szempontból, Budapest, 1820.
- 1 Koos, Vegytan 1876.
- 1 Föhlich, Kinematika.
- 1 Dékány Rafael, Elemi vegytan kieérl. modorban, Pest 1871.
- 1 Pallas lexikon, 17—18 kötet. 2-ik kiadás (Révai-kötés). 3

Mielőbbi belépésre keresek egy intelligens, fiatal, szerény igényű segédet. Ajánlatokat directe kérek. 4

*Reichardsperg J. és társa*M.-Vásárhely.

Azonnal visszakerjük **összes nap-táraink** bizományba szállított példányait.

Január 30-ika után visszaérkező példányokat **nem fogadjunk** vissza.

Tisztelettel

*Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t. 2—15 könyvkiadó-osztálya.

**Kilián F. utóda** Budapest keres:

- 1 Balbi Czirbusz, Földrajz, complet.
- 1 Soltész-Szinnyei, Görög szótár 5 köt. 0

**Magyarországi Könyvkereskedők Központi Bizományi Üzlete Rényi Károly.** Egyetlen vállalat hazánkban, mely kizárólag bizományosi teendőkkel foglalkozik, tehát ezt a fontos üzleti ágat **nem mellékesen** kezeli. Bizományos változtatás esetén tessék ajánlatot kérni.

9—77 **Rényi Károly**  
Budapest, V., Vigadó-utca 1.

Azonnal belépésre vagy legkésőbb február 1-éig keresek egy fiatal papir- és könyvkereskedő-segédet. Ajánlatokat fizetési igények megjelölésével directe kérek.

*Lévai Lajos*  
Óbecse (Bácsmegeye).

8 **Benkő Gyula** Grill-féle udv. könyvkereskedése Budapest keres:

- 1 Dickens, Barnaby Rudge.
  - 1 — Chuzzlewit Márton.
  - 1 — Egy arisztokrata nő.
  - 1 — Nickleby Miklós.
  - 1 — Pusztá ház.
  - 1 — Nehéz idő.
  - 1 — Tűzhely tücske.
  - 1 — Karácson éj.
- Ajánlatokat közvetlenül kér. 9

**Bizományos változtatása esetén ajánljuk bizományi osztályunkat szíves figyelmébe!**

*Révai Testvérek irod. int. r.-t.*  
10 **bizományi osztálya.**

Intelligens, jó iskolai és szakképzettségű biró. 27 éves, izraelita női len könyvkereskedő segéd állását változtatni óhajtja. Az illető a főváros és a külföld néhány előkelő szortimentjében szerezte szakismereteit, **tökéletesen** bírja a magyar és német nyelveket és kisebb-szerű francia levelezést is elintéz. A kiadóhivatali teendőkben is kimerítő jártassággal bír. Elismert tehetségű, teljesen **önálló munkaerő**, ki szortimentnek, vagy más szakvállalatnak föllendítése, vezetése, irányításában initiative és sikerrel képes működni. Az illető tőkével is rendelkezik és új, vagy meglévő vállalathoz társul is szívesen szegődne. Ajánlatok «E.» jelige alatt a kiadóhivatal továbbít. 0

### Bizományosság változtatása

esetére van szerencsém bizományi üzletemet a vidéki t. Kartárs urak szíves figyelmébe ajánlani. Együttal ajánlom nagy raktáramat német folyóiratok és fizetes munkák beszerzésére igen előnyös netto áraink mellett.

Kiváló tisztelettel 11

**SCHENK FERENC**

bizományi üzlete és colportage  
nagykereskedése

**BUDAPEST, IV., Ujvilág-u. 17.**

Keresek önálló munkához szokott róm. kath. intelligens könyv- és papirkereskedő-segédet január 15-éi, esetleg február 1-ei belépésre; ajánlataikat fényképpel és fizetési igény megjelölésével direct kérek. Kezdek ne pályázzanak, komoly munkaerőre van szükségem.

*Krécsi A. Nándor* könyvkereskedése  
3—3 12 Szabadka.

### Társ kerestetik.

Egy 14000 lakosu városban, megyei pénzügyigazgatóság, főgymn., polg. fiú- és leányiskolával könyv- és papirkereskedés és könyvnyomdához társul egy tanult könyvkereskedő kerestetik, a ki 6000—9000 koronával rendelkezik, esetleg egyedül is átveheti. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. 13

Római katolikus, 24 éves, katonai kötelezettségének eleget tett nős gyermektelen papirkereskedő-segéd jó és szép kézírással bír; a könyvárúsi teendőkben is jártas; ezenkívül az összes nyomdai és könyvkötészeti munkák felvételében, valamint a közigazgatási nyomtatványok kezelésében teljes jártassággal bír; állást keres február 1. esetleg 15-iki belépéssel. Szíves megkeresések: Papp János Gyoma (Kner czég) küldendők. 14

Mielőbbi belépésre keresek egy szerény igényű segédet. Ajánlatokat fizetési igények megjelölésével kérek.

*Krammer Vilmos* könyvkereskedő  
Szekszárdon. 15 4—2

